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5 ДЕКЕМВРИ – МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА ДОБРОВОЛЕЦА: ДЕНЯТ, В

КОЙТО БЛАГОДАРИМ НА ХОРАТА С ГОЛЕМИ СЪРЦА

На 5 декември за поредна година отбелязахме Международния ден на доброволеца

– ден, посветен на всички, които влагат своето време, енергия и съпричастност в

подкрепа на хората в нужда. Това е празник на хуманността, солидарността и

безкористното добротворство, които са в основата на мисията на  Българския

Червен кръст. Мотото на Деня тази година е „Навсякъде, за хората“

Доброволците са сърцето на Българския Червен кръст

Доброволците на Българския Червен кръст са първи там, където има нужда от

подкрепа – при бедствия и аварии, в социални и хуманитарни дейности, в

обучения по първа помощ, в кампании за здравна превенция и в подкрепа на

уязвимите групи. Тяхната отдаденост превръща нашата организация в надежден

партньор на общностите в цялата страна.  Всеки ден доброволците доказват, че

солидарността е жива – с усмивка, топла дума, оказана помощ или спасен човешки

живот.

Признателност и уважение

В този ден изказваме искрената си благодарност към хилядите доброволци на БЧК

– към тези, които са с нас от десетилетия, както и към младите доброволци, които

с ентусиазъм продължават традицията.

Благодарим Ви за:

Смелостта и устойчивостта в трудни моменти;

Времетo, което посвещавате на каузи в полза на обществото;

Добротата, с която вдъхновяватe и променятe животи.

Заедно правим доброто възможно!

Международният ден на доброволеца е не само повод за признание, но и покана

към всички, които желаят да станат част от нашата общност. Доброволчеството не

изисква специални умения – достатъчни са желание, сърце и готовност да

помогнеш.

С благодарност към всички доброволци – настоящи и бъдещи – продължаваме да

работим за по-хуманно, по-солидарно и устойчиво общество.

Честит Международен ден на доброволеца!

Благодарим Ви, че сте част от семейството на Българския Червен кръст!

ОБЛАСТНИТЕ СЪВЕТИ НА БЧК СЪЩО ОТБЕЛЯЗАХА

МЕЖДУНАРОДНИЯ ДЕН НА ДОБРОВОЛЕЦА



ВАРНА

Областният съвет на БЧК-Варна  организира демонстрация за реакция при

земетресение и оказване на първа помощ на пострадали. Събитието се проведе в

партньорство с Община Ветрино и Регионална дирекция „Пожарна безопасност и

защита на населението.

По време на демонстрацията спасителните екипи на Районна служба на ПБЗН

Провадия, Сектор „Специализирани оперативни дейности“ на РДПБЗН,

Доброволното формирование на Община Ветрино и Доброволният екип за работа

при бедствия, аварии и кризи към БЧК – Варна, показаха знания и умения за

действия при бедствия, аварии и катастрофи. Присъстващите наблюдаваха на живо

начините за евакуация, спасяване, първа долекарска помощ, психологична

подкрепа и транспортиране на пострадали при земетресение.

ОС на БЧК-Варна изказва своята искрена благодарност за отличната организация

и партньорство на Община Ветрино, на екипите на РДПБЗН и на доброволното

формирование. Специална благодарност на доброволците от ДЕРБАК към БЧК,

както и на статистите от СУ „Христо Ботев“ – с. Ветрино. С общи усилия и

професионализъм беше представен модел за взаимодействие и бърза реакция при

бедствия.

БУРГАС

Областният съвет на БЧК–Бургас  осъществи специална среща, посветена на

хората, които с отдаденост и сърце са градили и продължават да градят делото на

Червения кръст. Присъстваха доброволци, преминали през организацията през

последните двадесет години. Този своеобразен мост към миналото има за цел да

представи актуалните проблеми и направленията на работа на БЧК пред активните

граждани днес, към бъдещето – за завръщане на хората, носещи

добротворчеството и безкористността в сърцата си.

Мотото на  Международната федерация на Червения кръст и Червения

полумесец за тази година – „Навсякъде за хората“ ни напомня, че доброволците са

сърцето на нашата глобална мрежа.

Ролята на всеки човек, избрал да даде своя принос е важна, а  Българският

Червен кръст  в партньорство с институциите, има задачата да създава

пространство за нови идеи, да цени различията и да подкрепя хората зад

действията.



РУСЕ

Областната организация на БЧК-Русе  заедно с доброволци на  Българския

младежки Червен кръст-Русе, Доброволният екип за реакция при бедствия,

аварии и кризи (ДЕРБАК)-Русе и служителите от секретариата, проведоха

мащабна демонстрация по оказване на първа помощ - кардиопулмонална

ресусцитация и работа с автоматичен външен дефибрилатор. Инициативата се

проведе на територията на МОЛ-Русе като бе насочена както към възрастните

посетители, така и към децата. Наред с практическата дейност, доброволците

раздаваха и информационни материали на посетителите на търговския център, с

оглед повишаване готовността им за реакция при възникнал инцидент, налагащ

оказването на първа помощ. 

Експертен екип от служители в секретариата проведе работна среща с ученици от

Английска езикова гимназия „Гео Милев“ – Русе. Срещата имаше за цел

запознаване на младежите хора с доброволчеството, принципите на

Червенокръсткото движение, представяне на дейността и работата на БЧК. След

презентирането на организацията, участниците имаха възможността да работят по

предварително изготвен учебен казус със задача да разработят стратегия за

планиране, организация и реализиране на доброволческа инициатива, свързана с

подпомагане на деца от малко населено място в областта, във връзка с

предстоящите Коледни и Новогодишни празници. Дейността беше реализирана

успешно и допринесе за повишаване информираността и интереса на младежите

към доброволческата дейност.

Традиционно се проведе и награждаване на доброволци, имащи изключително

активна роля в дейността на областната структура на Българския Червен кръст.

Благодарствени грамоти на Секретариата и подаръци бяха връчени на:

-  Членовете на Областния съвет за цялостен принос;

- Доброволците на Български младежки Червен кръст-Русе за изключително

активно участие в дейността на  Българския Червен кръст  и реализиране на

множество инициативи, свързани с направленията Първа помощ, АВС,

Хуманитарно образование и Здравна програма на БМЧК;

- Доброволци от дружества на БЧК-Русе за изключителен принос към

Червенокръстката дейност, повишаване организационния капацитет на

дружествено ниво, както и активно участие в благотворителните базари и

Кризисната зимна трапезария за бездомни и скитащи се лица.

- Членовете на екипа за реакция при бедствия, аварии и кризи - за принос към

издигане авторитета на Областната организация и участие в дейности, свързани с

превенция и ликвидиране на последици от бедствени, аварийни и кризисни

ситуации, включително и участие в реални мащабни инциденти;

-  Екипът, изпълняващ дейности в подкрепа на бежански общности;

- Екипът от доброволци, подпомагащ дейността по осъществяване на мащабната

програма за храни и основно материално подпомагане.

По време на събитието бяха наградени и победителите от конкурс за детска

рисунка „Доброто започва от мен“, организиран от Български младежки Червен

кръст-Русе.



ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ НА БЧК АКАД. ХРИСТО ГРИГОРОВ С ВИСОКО

ОТЛИЧИЕ ОТ БЪЛГАРСКАТА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА



На тържествена церемония по повод 130 години от основаването на Българската

търговско-промишлена палата (БТПП),  председателят на БЧК акад. Христо

Григоров  беше отличен в категория "Личности" с Почетен диплом за своя

дългогодишен принос и обществена ангажираност.

Признанието подчертава значимата роля на   акад. Григоров в развитието на

хуманитарната дейност у нас и в укрепването на партньорството между

институциите, бизнеса и гражданския сектор.

Поздравяваме акад. Христо Григоров и му благодарим за неговата отдаденост и

лидерство, които ежедневно допринасят за подпомагането на хора в нужда и за

утвърждаването на организацията като надежден партньор в обществото.



72 ДЕЦА, ПОСТРАДАЛИ ПРИ ПЪТНОТРАНСПОРТНИ ПРОИЗШЕСТВИЯ,

ПОЛУЧИХА ФИНАНСОВА ПОДКРЕПА

Над 56 000 лв. ще получат 72 деца, пострадали при пътнотранспортни

произшествия, и техните семейства, за да посрещнат нуждата от лечение и

рехабилитация. Средствата са набрани чрез дарения, постъпили в  Националния

дарителски фонд за подпомагане на деца, пострадали при ПТП на Българския

Червен кръст.

На свое заседание на 11 декември 2025 г. Консултативният съвет на Фонда, в който

участват Министерството на вътрешните работи, Министерството на

здравеопазването, Министерството на транспорта и съобщенията,

Държавната агенция „Безопасност на движението по пътищата“,

Животозастрахователен институт „Лев инс“, Асоциацията на автомобилните

производители, Съюза на българските автомобилисти и Българска асоциация

на пострадалите при катастрофи, разгледа получените заявления за пострадали

през последните 6 месеца деца и определи паричната подкрепа за тях.

„Когато преди 20 години създадохме този фонд, искахме да помогнем не само

финансово, но и да окажем подкрепа и съпричастност в тези трудни моменти.

Радвам се, че Българският Червен кръст заедно с дарителите и партньорите

продължаваме да подпомагаме децата и техните семейства“, заяви  акад.

Христо Григоров, председател на БЧК и на Консултативния съвет.



Националният дарителски фонд за подпомагане на деца, пострадали при ПТП, два

пъти в годината предоставя финансова помощ на нуждаещите се, а от създаването

си през 2005 г. до момента е подпомогнал над 1 394 деца и техните семейства с

близо 1 200 000 лева.

Банковата сметка на  Националния дарителски фонд за подпомагане на деца,

пострадали при ПТП на Българския Червен кръст:

IBAN: BG64UNCR 7630 1077 1341 33

BIC: UNCRBGSF

Банка: УниКредит Булбанк

БЧК УДОСТОИ С НАЙ-ВИСОКОТО СИ ОТЛИЧИЕ „МЕДАЛ ЗА ЗАСЛУГИ

БЧК - ЗЛАТЕН“ Г-ЖА ДАРИНКА ВЛАДОВА - СЪВЕТНИК ПО

"БЪЛГАРСКАТА КОЛЕДА" КЪМ ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКА

БЪЛГАРИЯ



Г-жа Даринка Владова - съветник на Президента на Република България по

"Българската Коледа"   беше отличена от ръководството на  Българския Червен

кръст  за значимия си принос и висока ангажираност в осъществяването на

подкрепа на уязвими деца чрез благотворителната инициатива „Българската

Коледа“

„Събрали сме в навечерието на тези светли празници, за да отдадем

необходимото и заслужено уважение на една българка с голямо сърце. Госпожа

Владова много години работи в полза на децата на България, на най-уязвимите,

на най-нуждаещите се. Изключително съм щастлив, че най-голямата

хуманитарна организация в страната – Българският Червен кръст може да се

нарече приятел и работи заедно с такъв достоен човек“, заяви председателят

на БЧК акад. Христо Григоров.

От своя страна Даринка Владова благодари за отличието и сподели, че

"Българската Коледа" не се ограничава само в подпомагането на конкретни деца и

конкретни заведения, а се фокусира върху проблемите в детското здравеопазване и

насочва вниманието към това да се търси решение за всеки един от тях.

„Всички вярваме, че по Коледа стават чудеса. Има добри хора, които не само

вярват, но и помагат чудесата наистина да се случат. Радвам се, че заедно с

Българския Червен кръст работим в полза на децата и техните семейства.

Хората, които щедро отварят сърцата си, за да дарят за тези деца, стават все

повече. В „Българската Коледа“ президентската институция не е сама, освен

БЧК и други организации, много лекари и педиатри от цялата страна ни помагат

справедливо да разпределяме средствата“.

СВЕТОВЕН ДЕН ЗА БОРБА СЪС СПИН



На 1 декември традиционно отбелязахме Световния ден за борба със СПИН, който

тази година премина под мотото „Това не го казвай! Говори с факти за ХИВ“.

В цялата страна областните организации на  БМЧК  се включиха активно с

различни инициативи. Доброволците проведоха информационни кампании,

презентации, дебати и ателиета с ученици и студенти, за да повишат

информираността за ХИВ/СПИН и да насърчат говоренето с факти, вместо със

слухове.

Всички събития са част от Националната АНТИСПИН кампания на БМЧК,

реализирана в партньорство с Министерството на здравеопазването,

Националния център по обществено здраве и анализи и Регионалните

здравни инспекции.

ЯМБОЛ

Доброволците на БМЧК–Ямбол отбелязаха Световния ден за борба срещу СПИН.

Доброволците от общинските клубове на БМЧК от градовете Болярово, Стралджа

и Елхово също отбелязаха 1 декември, като разпространиха информационни

материали, проведоха беседи и разговаряха с младите хора за рисковете от ХИВ/

СПИН и начините за предпазване.

Представители на РЗИ-Ямбол, съвместно с доброволците на  Български

младежки Червен кръст-Ямбол, раздадоха информационни материали по темата.

Представителите на РЗИ-Ямбол   предлагаха на гражданите бързи безплатни и

анонимни тестове на място за ХИВ, вирусни хепатити Б и С и сифилис в сградата

на МОЛ - Ямбол.



ДЕЛЕГАЦИЯ НА ЕК ПОСЕТИ РАЗДАВАТЕЛЕН ПУНКТ НА БЧК ПО ВРЕМЕ

НА ГОДИШНАТА СРЕЩА ПО НАПРЕДЪКА НА ПРОГРАМА „ХРАНИ И

ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ“ 2021–2027

Представители на Европейската комисия посетиха раздавателен пункт на

Българския Червен кръст в София във връзка с годишната среща за напредъка

на Програма „Храни и основно материално подпомагане“ 2021–2027 г. В

рамките на срещата бяха представени резултатите по основните операции на

Програмата, по които БЧК е ключов партньор в раздаването на хранителни пакети

и пакети с хигиенни материали чрез своите областни и общински организации.

„Програмата има значително влияние върху живота на хората. От страна на

Европейската комисия ви възприемаме като ключов партньор в този процес“

подчерта г-жа Ана Мария Добре, изпълняваща длъжността ръководител на отдел

„Румъния, България“ в ГД „Заетост, социални въпроси и приобщаване“ на ЕК.

Признанието беше отправено към Управляващия орган на Програмата, както и към

всички ангажирани с изпълнението ѝ  партньори, сред които БЧК има водеща роля

при подкрепата на уязвими хора в страната.

Представителите на Комисията изразиха удовлетворение, че Програмата е на

първо място по изпълнение в България и сред първите пет в Европа, като

подчертаха значението на ефективната работа на организациите, които осигуряват

реалната подкрепа на терен.

Посещение в раздавателен пункт на БЧК



В рамките на визитата делегацията на ЕК посети раздавателния пункт на БЧК в

столичния квартал "Младост" 1А, където се запозна отблизо с организацията на

процеса по раздаване на помощта. Гостите наблюдаваха обслужването на крайни

получатели и разговаряха с екипа на Българския Червен кръст, който ежедневно

подпомага хиляди уязвими хора.

За този пункт Агенцията за социално подпомагане е подала данни за 3 287

едночленни и двучленни семейства, които получават по един пакет храни и

хигиенни материали, както и за 773 по-големи семейства, които получават по два

пакета от всеки вид. Чрез своите структури в цялата страна БЧК осигурява

логистиката, организацията и предоставянето на продуктите, достигайки до хората

в нужда по ясен и прозрачен механизъм.

В пункта посетителите се запознаха и с допълнителната подкрепа, която БЧК

предлага – медицински консултации, информация за достъпни социални и здравни

услуги, както и прожекции на филм за съпътстващите мерки по Програмата, видеа

за значението на ЕСФ+ и за здравословното хранене. Целта на БЧК е да бъде близо

до уязвимите хора и да им предоставя навременна и достойна подкрепа в рамките

на Програма „Храни и основно материално подпомагане“ 2021–2027 г.

ДОБРОВОЛЦИТЕ НА БМЧК ЗАРАДВАХА ДЕЦА, КОИТО ПОСРЕЩАТ

ПРАЗНИЦИТЕ В БОЛНИЦА

В навечерието на Коледните и новогодишните празници доброволци

на  Българския младежки Червен кръст (БМЧК)–София  донесоха радост и

празнично настроение на деца, които остават хоспитализирани по време на най-

светлите дни в годината. Представители на БМЧК посетиха детските отделения на

няколко столични болници и раздадоха коледни подаръци, за да внесат усмивки и

усещане за топлина и грижа там, където те са най-нужни.



Доброволците посетиха:

СБАЛ по детски болести „Проф. Иван Митев“

Детските клиники на УМБАЛСМ „Пирогов“

Отделението по детска кардиология в МБАЛ „Национална кардиологична

болница“

Клиниката за лечение на детски инфекциозни болести в УМБАЛ „Проф.

Иван Киров“

Детското отделение на УМБАЛ „Св. Анна“ – София

С жеста си доброволците на БМЧК донесоха радост, надежда и празничен дух при

децата, които посрещнаха Коледа и Нова година в болниците, защото и най-

малкият жест носи радост и прави празника по-светъл.

Благотворителната инициатива е вече утвърдена традиция и е резултат от

активната доброволческа дейност и дарителството, подкрепящи каузите

на  Българския Червен кръст. Подаръците бяха осигурени благодарение на

партньори и дарители на БЧК, които споделят убеждението, че човечността и

доброто нямат почивен ден.

Българският Червен кръст  изразява искрена благодарност към дарителите и

партньорите, с чиято подкрепа заедно успяхме да направим празника по-светъл за

болните деца и да донесем радост и надежда на най-малките пациенти.

„С ТЕНИСКА НА БАЛА“ ДАДЕ ШАНС ЗА ОБРАЗОВАНИЕ НА 22

МЛАДЕЖИ



В Международния център на УниКредит Булбанк се състоя заключителната

церемония по обявяване на резултатите от Националната кампания на проекта „С

тениска на бала“ за 2025 г. Столичната организация на Българския Червен

кръст, в партньорство с "Мото-Пфое", отчете резултатите от дванадесетото

издание на инициативата.  На събитието присъстваха представители на

компаниите-партньори, дарители, доброволци на СО на БЧК, както и младежи,

кандидатствали за стипендия по програмата.

В рамките на кратка презентация търговският мениджър на "Мото-Пфое" Олга

Коган представи резултатите от кампанията, както и новия дизайн на тениската,

обновения уебсайт и новия смислов фокус на инициативата. В приветствието си

търговският директор на компанията Александър Костадинов изрази

удовлетворение от нарастващата популярност на кампанията, благодари на

партньорите и подчерта, че подкрепата за проекта, е част от дългосрочната

социална политика на "Мото-Пфое".

Своята удовлетвореност от участието в инициативата изрази и г-н Тошев,

финансов директор на "DHL Express Bulgaria" – логистичен партньор на проекта.

С думи на благодарност към всички хора и организации, подкрепили кампанията,

се обърнаха проф. Здравко Маринов – заместник-председател на БЧК и

председател на Столичната организация и директорът на СО на БЧК

Петранка Недялкова, която подчерта, че през тази година със средствата от

продажбата на тениски и направените дарения ще бъдат подпомогнати 22 младежи

от различни населени места в страната.

Част от събраните средства ще бъдат използвани и за допълнително стимулиране

на студенти – бенефициенти по програмата от предходната година, постигнали

отличен и много добър успех в обучението си.



ПРОДЪЛЖАВА РАБОТАТА ЗА ИЗГРАЖДАНЕ НА МОБИЛНИ ЗДРАВНИ

ЕКИПИ НА БЧК В СЪТРУДНИЧЕСТВО С КАНАДСКИЯ ЧЕРВЕН КРЪСТ

Във връзка с предложение на Канадски Червен кръст за обмен на опит по

отношение на увеличаване капацитета на Българския Червен кръст за оказване

на съдействие при възникващи здравни рискове при бедствени и кризисни

ситуации (включително мигрантски натиск), беше подготвена Концепция за

пилотно изграждане и подготовка на мобилни здравни екипи (МЗЕ) на БЧК и План

за дейности през тригодишния период на програмата.

В него са взети предвид споделеният опит и стандарти от страна на партньора и

МФЧК/ЧП относно вида на екипите, като част от системата при БАК,

взаимодействието с партньорите у нас, ролята и задачите им и т.н. Целта е



повишаване възможностите на БЧК да оказва помощ на партньорите си от

Единната спасителна система (ЕСС) при ситуации с риск за здравето на засегнати

от природни бедствия, епидемии, мигрантски натиск и други кризисни ситуации,

чрез подготвени доброволци и персонал на БЧК да подпомагат здравната реакция

на властите при екстремни ситуации чрез дейности по превенция, предоставяне на

ограничени здравни услуги, а в случаи, които не могат да бъдат подпомогнати от

тях, да насочват към близки структури на държавни и местни институции

(структури на МЗ - РЗИ,  МВР - „ПБЗН“ и др.)

Програмата включва пилотно изграждане на 10 мобилни здравни екипа - 2 екипа в

гр. София (1 в рамките на НЕРБАК и 1 към Столичната организация) и 8 мобилни

здравни екипа към областните организации в Бургас, Благоевград, Варна, Враца,

Добрич, Пловдив, Русе и Кърджали. Съвместно с Канадския Червен кръст бяха

разработени модули и програма за   обучение на главните обучители (Master

trainers), което беше проведено в НУЛЦ - Лозен. През 2025 г. беше проведен курс

за сертифициране на 14 инструктори от БЧК и двама на Украински ЧК по кардио-

пулмонарна ресусцитация (КПР) и ползване на автоматичен дефибрилатор (AED),

съвместно с експерти от  Канадски ЧК, Университет „Макгил“ Монреал, Канада и

Европейския център по ресусцитация (ERC). След обучението беше проведен и

курс за служители и доброволци от Секретариатите на НС на БЧК и областните/

Столичната организации на БЧК и НЕРБАК по КПР и ползване на дефибрилатор,

като общият брой на преминалите обучението е 114 души. НУЛЦ - Лозен беше

сертифициран от Европейския център по ресусцитация, като база за провеждане на

регионални обучения. До края на м. ноември 2025 г. бяха проведени 10 курса на

местно ниво за обучение на членовете на мобилни здравни екипи на БЧК с

участието на главните обучители (Master trainers) и представители на екипа по

стандартна програма, а общият брой, преминали обучението, е 121 души.

Сертифицираните инструктори на БЧК по КПР/AED   проведоха 25 обучения по

места по отделен проект с МФЧК/ЧП с общ брой преминали обучение 409 души

(217 украинци и 192 българи). През м. ноември се проведе и курс по кризисни

комуникации с 28 представители от областните/Столичната организация на БЧК и

НЕРБАК с гост-лектори от Канадски ЧК и от клъстъра МФЧК/ЧП в Сараево. Към

настоящия момент е предоставено част от одобреното от партньора оборудване за

МЗЕ – два брандирани автомобила, автоматични дефибрилатори, комплект за

реанимация, твърди шийни яки, гръбначни носилки, два типа раници за първа

помощ със стандартно оборудване, гъвкави еластични шини, пулсов оксиметър и

други. В процес на подписване е рамков четиристранен   договор за

сътрудничество между  Българския Червен кръст, Канадския Червен кръст,

Университета „Макгил“ в Монреал и Медицинския университет в Пловдив.

През 2026 г. се предвиждат надграждащи обучения на обучаващи/инструктори и

членове на екипи съвместно с Канадски ЧК, експерти от Университет „Макгил“ в

Канада и МУ-Пловдив, обучение по кризисни комуникации, дооборудване на МЗЕ

и други.



ИНИЦИАТИВИ И ДЕЙНОСТИ НА БЧК-ЯМБОЛ



Доброволци от  БМЧК-Ямбол  проведоха няколко презентации на тема

"Хуманитарно образование"   пред ученици от 2-ри и 10-ти клас в НУ "Проф.

Нойков" и СУ "Климент Охридски" в град Ямбол. Те засегнаха теми, като

стереотипи, предразсъдъци, дискриминация, толерантност и други.

Събитията са част от националната кампания "Месец на хуманитарното

образование" на Българския младежки Червен кръст.

Благодарим на доброволците, които проведоха презентациите и на училищата, с

чието съгласие се осъществиха дейностите! Дано ценностите, които предадохме на

децата, да останат у тях!



ОБЩИНСКО ОБЩО СЪБРАНИЕ НА БЧК-ЯМБОЛ

В съответствие с Устава на БЧК и изискването му висшите ръководни органи да

заседават най-малко веднъж годишно и съществуващата практика в нашата

организация това да става от есента на всяка година до пролетта на следващата,

отчетната кампания 2025/2026 на общинско ниво в  Български Червен кръст-

Ямбол  е в ход и продължи до края на 2025 г. На 4 декември 2025 г., в зала

на  Секретариата на Областния съвет на БЧК–Ямбол  се проведе общинското

Общо събрание на БЧК-Ямбол. Гости на събранието бяха директорът инж. Митко

Филипов и специалисти от Областния секретариат на БЧК–Ямбол.

Иванка Георгиева, председател на Общинската организация на БЧК-Ямбол,

представи пред членовете на Общото събрание отчет за дейността на

организацията през 2025 г. и предложи проект на план за работа през 2026 г. Като

част от дневния ред делегатите се запознаха с годишния отчет на общинската

Контролна комисия.

По време на изказванията се чуха много добри думи и беше направен извод, че с

общи усилия и доброволческа инициативност, организацията успява да достигне

до онези лица, деца и семейства, които най–много се нуждаят от подкрепа.

Отчетните материали се приеха с пълно мнозинство и общинската организация на

БЧК – Ямбол получи най-високата оценка за работата на доброволците и

ръководствата на дружествено и общинско ниво през 2025 г.

ОБЩИНСКО ОБЩО СЪБРАНИЕ НА БЧК–ТУНДЖА

На 11 декември 2025 г. в зала на администрацията на община "Тунджа" се проведе

общинското Общо събрание на БЧК-„Тунджа“. Форумът беше уважен от Станчо

Ставрев, кмет на община "Тунджа" и специалисти от секретариата на Областния

съвет на БЧК.

Владимир Стоев, председател на Общинската организация на БЧК, представи

пред делегатите отчет за дейността на организацията през 2025 г. и предложи

проект на план за работа през 2026 г. Като част от дневния ред, делегатите се

запознаха с годишния отчет на общинската Контролна комисия.  По време на

обсъжданията беше подчертано отличното взаимодействие между общинската

организация на БЧК и ръководството на община "Тунджа", което от години е на

много високо ниво и това допринася за успешното изпълнение на редица проекти.

Един от тях е проект „Топъл обяд“ за социално слаби деца, чрез който всяка

година, през зимните месеци, над 80 деца от училищата в с. Кумово и с. Завой,

получават топъл обяд, с финансовата подкрепа на „Партньорска мрежа за

благотворителност“ на БЧК, съфинансиран от община „Тунджа“.

Отчетните материали се приеха с пълно мнозинство от делегатите, като се даде

много добра оценка за свършеното през 2025 г.



ИНИЦИАТИВИ И ДЕЙНОСТИ НА БЧК-ЛОВЕЧ

МЛАДИТЕ ЧЕРВЕНОКРЪСТЦИ ОТ КЛУБ ЛОВЕЧ С ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЗА

ПРАВАТА НА ЧОВЕКА

В навечерието на Коледните празници младите червенокръстци от клуб Ловеч

Мартин Петков и Теодора Вълева изнесоха презентация на 8-ми Б и 9-ти А клас в

ПГМЕТ в Ловеч на тема „Човешките права, роля на Червения кръст – идея,

принципи и конвенции за правата на човека“.



Идеята на младите доброволци бе да напомнят за деня на правата на човека, който

се отбелязва на 10 декември всяка година в чест на приемането на Всеобщата

декларация за правата на човека от ООН през 1948 г., което е основополагащ

документ за универсалните човешки права, а събитието дава старт на кампании за

защита на достойнството, свободата и справедливостта за всички. България също

активно участва в тези инициативи, фокусирайки се върху правата на децата,

хората с увреждания и равенството между половете.

ДОБРОВОЛЦИ И ЕКИПА НА ДГ“АПРИЛЧЕ“ С КОЛЕДНА КАМПАНИЯ

ЗА ДЕЦА В РИСК

На 7-ми декември в сградата на ДГ " Априлче" в квартал "Видима" на гр. Априлци

и на 18-ти декември в сградата на ДГ "Априлче" в Острец доброволци и екипът на

детската градина проведоха коледни базари с изработени от тях сувенири и

коледни сладкиши. В инициативата се включиха всички учители на ДГ "Априлче"

и всички деца и родители.

Дарението в размер на 1 000 лева беше предоставено на  ОС на БЧК-Ловеч  за

закупуване на подаръци за 1-ви юни за деца в риск по волята на дарителите.

Сърдечно благодарим на екипа на ДГ “Априлче“, на всички включили се

граждани, симпатизанти и доброволци за проявената хуманност.

МЛАДИТЕ ЧЕРВЕНОКРЪСТЦИ ЗАРАДВАХА ДЕЦАТА В РИСК ПО

СЛУЧАЙ КОЛЕДНИТЕ ПРАЗНИЦИ

По случай Коледните празници младите червенокръстци и доброволци към

общинските организации на  БЧК-Угърчин, БМЧК клуб Ловеч и

Луковит  направиха 62 пакета със здравословни хранителни продукти, които

подариха на деца сираци, полусираци и деца в риск по предоставени списъци от

ОУ „ Алеко Константинов“ Луковит, ОУ „Св.Св.Кирил и Методий“ Ловеч, ОУ

„Св.Св.Кирил и Методий“ с. Александрово, община Ловеч и СУ „Св.Св.Кирил и

Методий“ Угърчин.

Младите червенокръстци от Ловеч и Луковит и доброволците към общинска

организация на БЧК-Угърчин съвместно с щатния състав на ОС на БЧК-Ловеч

раздадоха подаръците на децата в училище и на различни адреси. Пъзели и

флумастери за кампанията бяха дарени от нашите приятели от „Гората БГ“, на

които сърдечно благодарим за всички общи инициативи, които успяхме да

реализираме през 2025 година и огромните им сърца, с които работят за доброто на

хората.



ИНИЦИАТИВИ И ДЕЙНОСТИ НА БЧК-ВИДИН

Българският младежки Червен кръст–Видин организира благотворителен базар

в МОЛ-Видин по случай коледните и новогодишни празници. Доброволците на

БМЧК – Видин продаваха ръчно изработени картички и сувенири. Сумата, събрана

от благотворителния базар, е 396 лв. и ще бъде използвана за подпомагане на деца

в неравностойно положение от област Видин.

IN MEMORIAM



На 63-годишна възраст почина почетният гражданин на Русе проф. д-р Кирил

Панайотов, дм – основател на лечебни заведения „Медика“. Роден на 4 ноември

1962 г. в Свищов, той завършва МУ–Плевен през 1989 г., а през 2000 г. – „Здравен

мениджмънт“ в Стопанската академия в Свищов. През 2013 г. става доктор по

медицина, а по-късно – професор в Русенския университет, където обучава

студенти и докторанти. От 2017 г. „Медика“ е университетска болница и база за

клинично и следдипломно обучение.

Проф. Панайотов беше най-големият дарител на БЧК–Русе за последните 20

години, подкрепяше русенски творци и беше председател и основен двигател на

Тежкоатлетически спортен клуб – Русе, който дава шанс на много деца и младежи

да се развиват чрез спорта. През юли 2025 г. Общинският съвет го удостои със

званието „Почетен гражданин на Русе“.

Поклон пред паметта му. Искрени съболезнования на семейството и близките!



БЪЛГАРСКИ ЧЕРВЕН КРЪСТ

бул. "Джеймс Баучер" 76, 1040, София


